



Leto II. št. 56.

23. in 24. junija 1944.

Cena 1 lira

SOVJETSKA POLETNA OFENZIVA SE RAZŠIRJA NA NOVE ODSEKE VZHODNE FRONTI! NE  
KA SVIR PREKORAČENA NA CELI ČRTI! PROBOJ FRONTE PRI VITEBSKU, ORSI IN NA  
REKI PRONJA! NOVA NAPREDOVANJA NA VSEH OSTALIH FRONTAH!

JUGOSLAVIJA: R.S.F. sporoča: V Vojvodini se nadaljujejo akcije naših čet. Prekinjene so mnoge prometne zveze. V centralni Bosni so naše edinice uničile sovražno avto-kolono, zaplenile večji vojni plen in pobile mnogo sovražnih vojakov. V bližini Gorice so naše čete uspešno odbile sovražnikov poizkus, da uniči naše čete. Pobitih je bilo večje število sovražnih vojakov.

VZHODNA FRONTA: V treh dnevni poveljih je naznanil maršal Sovjetske Zveze, Stalin, začetek treh velikih ofenziv na vzhodni fronti. V prvem dnevnem povelju naznanja, da je začela velika ofenziva severno in južno od jezera Onega. Sovjetske čete so prebile fronto severno od jezera in zavzele Oblastno središče in važno prometno križišče Medvedja gora ter večje število drugih naseljenih krajev. Med jezeroma Ladoga in Onega so pričele Sovjetske čete ofenzivo na obeh straneh mesta Lodenjoje Polje prebile močno utrjene finske utrjene položaje na širino od 30 km in v globino 20 do 40 km. Skupno s četami, ki so že prej začele ofenzivo na vzhodni obali tega bojišča ob jezeru Onega so čete R.A. na tem odseku razširile svoje prodore na ves tok reke Svir, ki je predstavljala z vsemi močno izgrajenimi utrdбами, po mišljenju Fincev nepremostljivo utrdbo, je prekoračena na vsej dolžini. Rdeča armada zasleduje bežeče Fince, ki se umikajo v paničnem begu. V celem je severno in južno od Onoškega jezera zavzeto 200 naseljenih krajev. V čast, za priborjeno zmago, se bodo divizije, ki so se pri ofenzivi izkazale imenovali po reki Svir, ki je predstavljala največjo oviro napredovanju. Glavno mesto Moskva bo počastilo svoje zmagovite čete z 20 salva mi iz 224 topov. - V drugem dnevnem povelju naznanja maršal Stalin, da so čete Rdeče armade prebile močno sovražnikovo linijo severozapadno od mesta Vitebsk, na širini 30 km in v dveh dneh borbe v globino 20 do 40 km, ter razširile prodor na 80 km. Napredujoče sovjetske čete so dosegle zapadno Dvino nižje od Vitebska. Na progi Vitebsk-Polock je zasodena železniška postaja Lovska. Sovj. čete so na svojem prodoru osvobodile 200 naseljenih krajev. Divizijam, ki so se izkazale se podeli častno ime Vitebsk. V slavo pridobljene zmage pa Moskvi zopet grme topovi. - V tretjem dnevnem povelju naznanja maršal Stalin, da so prešle čete R.A. v ofenzivo na jugu mesta Vitebsk na dveh odsekih in prebile močno utrjeno sovražnikovo bojno črto v bližini mesta Vitebsk. Na odseku od 20 do 30 km v globino 25 km, zasedeno je bilo mesto oddaljeno samo 8 km od Vitebska. Na drugem odseku je bila prebita fronta severno od reke Dnjepra, južno od mesta Babinoviči na širini 20 km in v globino 15 km. Sovj. čete preganjajo tu kaj unikaajoče se Nemce v smeri važnega železniškega križišča Orša. Vse skupaj je bilo na obeh odsekih, kjer je bila prebita fronta osvobojenih 300 naseljenih krajev. In zopet v Moskvi grmenje topov.

Informacijski urad je dal še nadaljne vesti: V smeri Mogileva so prebile čete R.A. nemške utrjene položaje na reki Pronja v širini 50 km in prodrle v globino preko 30 km ter zavzele preko 60 naseljenih krajev. Reka Pronja, ki je predstavljala veliko oviro za napredovanje, je prekoračena na ši-

roki fronti. Prodiranje se vrši severno od mesta Chausi, v smeri važnega mesta Mogilev, kjer se nahajajo važni mostovi čez Engaper, zasodeno je to mesto Černevka.

Na odseku Karelijske ožine, kjer je bila predrta fronta že pred časom in so sovjet. čete zasedle važno mesto Viborg, vrata v Finsko, se nadaljuje napredovanje. Sovjet. čete prodirajo v dveh smereh. Na eni strani prodirajo proti Helsinkiju, drugi proti važni železniški črti, ki veže vzhodno Finsko in fronto v vzhodni Kareliji z zapadno Finsko. V slučaju, da uspe presekat sovjet. čete to važno prometno zvezo je prisiljena finska vojska, ki se nahaja vzhodno, na vlak skozi neštivilna jezera Finske, kar pomeni konec vojne za Finsko. V veliko pomoč Sovjetom je pri njihovem napredovanju polarni dan, ki vlada sedaj v severnih krajih.

Zapadna fronta: Zavezniške čete so prebile zunanji utrjeni pas Cherbourga in do na vidiku mesta. Delci nemških čet, ki so ostali za napredovanjem zavez. divizijami se počasi uničujejo, od ameriškega topništva in aviacije. Na odseku Caen delajo Nemci srđite protinapade, ki pa stanejo na padalce samo velike izgube in ne prinašajo njim nobenih uspehov. Zavezniška aviacija tolče srđito zaledje nemških čet, tako, da je na ta način temeljito oviran sovražnikov dovoz svežih čet. Napadna so bila tudi izletišča nemških letočih bomb na področju mesta Calais in sicer tako uspešno, da se danes niso pojavile nobene leteče bombe nad Anglijo. Kar se tiče letočih bomb, so bolj nemška propaganda, in še z daleka ne napravijo toliko škode, kot so pričakovali Nemci. Pri poletu preko Kanala so brez vsake obrambe in izpostavljene napadom zavez. bombnikov, ki so že sestreljili veliko število letočih bomb. Te bombe so, ko enkrat dobe smer slope in na večjo razdaljo na katero lete, ne pridejo točno na cilj. Škoda, ki jo tako napravijo zato ni tako velika, kot je bila vsled napadov pred 3 leti.

ITALIJANSKO BOJIŠČE: Napredovanje zaveznikov se nadaljuje pri povečanem odporu s strani Nemcev na vseh odsekih fronte. Na sektorju Ancone so oddaljeni zavezniki še samo 35 km od mesta. V centru fronte se nadaljuje napredovanje od Feruggie naprej. Na zapadni obali so zavezniške čete oddaljene samo še 3 km od Folonice. Vrše se težka bombardiranja nemškega zaledja.

RAZNE VESTI: Francoski partizani s svojimi akcijami proti nemškemu prometu in manjšim nemškim enotam nudijo veliko pomoč zaveznikom. V nekaterih predelih, kjer so izbruhnile pravcate vstaje prebivalstva je bilo nemško poveljstvo prisiljeno, da pošlje tja večje vojaške enote in tudi motorizirane enote, ki so na ta način izgubljene za uporabo proti zavezniškim invazijskim četam. Iz merodajnega zavezniškega mesta so visoko ocenili pomoč, ki jo s tem nudijo Francozi za skupno stvar svobode.

Italijanski partizani nudijo veliko pomoč zavezniškim vojskam, ki napredujejo v Italiji. V mnogih krajih, v katere so zavezniki prišli, so pri svojem prihodu že našli prisotne v mestu italijanske partizanske enote. Nekatera mesta so ti partizani morali celo braniti dalje časa pred Nemci, dokler niso prišle zavezniške čete in rešile položaj. Sedaj se nahaja v Italiji vezanik po zavezniških četah in italijanskih partizanih že 28 nemških divizij.

Na poslednjih vesteh so zavezniške čete oddaljene le še 700 m od centra Cherbourga.

Srzt fašizmu -- svobodo narodu !

Tehnik "Snežnik".